

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. UMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DI RÍO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La heroica ciudad de Teruel continúa resistiendo con elevado espíritu los ataques del enemigo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

Continúan las operaciones en el sector de Teruel, cuya población sigue resistiendo con elevado espíritu los ataques del enemigo.

Las bajas que éste va sufriendo son numerosísimas, habiendo cogido cuarenta prisioneros en las operaciones del día de hoy. Se han pasado a nuestras filas en este sector treinta y cinco milicianos.

Salamanca 24 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. El general Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

No los míseros, sino los concupiscentes

La Pastoral colectiva de nuestros Prelados sobre la gesta de España ha arrasado a la opinión cristiana mundial, aun a aquella que todavía estaba vacilante, sólo servida por informaciones tendenciosas, o aferrada a viejos prejuicios.

Pero lo anecdótico del nuevo engendro de la propaganda roja son los recortes de documentos y periódicos con los que pretende tortuosamente verificar una prueba.

AYUNTAMIENTO

Un donativo para el Asilo.

La señora doña María de la Encarnación Salinas, vecina de esta ciudad, al abonarse por el Municipio el importe de una pequeña parcela que se le expropió, ha cedido con destino a los asilados en Madre de Dios y San Rafael la suma de 175 pesetas, por cuyo rasgo de generosidad recibió del alcalde señor Coello testimonios de gratitud en nombre de los ancianos beneficiados y en el suyo propio.

La Corporación municipal obsequia a todos los hospitalizados en Córdoba.

Ayer el señor Coello y Ramírez de Arellano, acompañado de una representación de la Gestora municipal que preside recorrió todos los Hospitales donde se hallan hospitalizados bravos defensores de la Patria, e hizo entrega a cada uno de los mismos de un obsequio de Pascuas y una cantidad en metálico.

Los beneficiados por este rasgo de la municipalidad agradecieron profundamente la atención con ello expedida y mostraron su más estuñada adhesión a las autoridades de la España digna.

Visita de cortesía.

El alcalde de la ciudad ha visitado al jefe de la Comandancia de la Guardia civil, teniente coronel don José Calero Cuenca, para devolverle la de cortesía que al tomar posición dicho Jefe de su cargo realizó a nuestra primera autoridad local.

no cual es, una gesta de ideas, sino como una peñea de intereses. Pretenden una vez más los rojos presentar ante el mundo que nuestra lucha es la de unos grupos ahitos de privilegios económicos y políticos, y ansiosos de conservarlos poniéndose frente al pueblo.

Cierto es, y grande gloria de nuestro Movimiento, que sobre las aras del altar de I. Petria se ha derramado sangre de estirpes nobles junto a la de innumerosos hijos del pueblo. No hay por dicha, ciudad española sin sus héroes ni campaña sin sus mártires.

Asimismo en la Cocina Económica se sirvió la cena extraordinaria que desde su creación sirven a los necesitados de Córdoba.

En todos los establecimientos benéficos antes mencionados fueron vitoreados con entusiasmo el Generalísimo, el Ejército y España.

Entre las iglesias cordobesas en que durante la madrugada última se celebró la Misa de Navidad, se destacan por la solemnidad que revistieron, las celebradas en la Catedral, San Pablo, San Hipólito, el Salvador, San Cayetano, Capuchinos y capilla de la Cocina Económica.

También hubo Misa en las iglesias de casi todos los Monasterios de monjas, en varias casas benéficas y en otras iglesias.

En algunas de ellas se distribuyó la Sagrada Comunión, acercándose a la Mesa Eucarística muchos centenares de fieles.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha dado a luz un hermoso niño doña Eloisa Marín Aroca, esposa de don Luis Buendía Simón, dueño del Hotel Peninsular.

SE VENDE una casa. Razón, Encarnación, 4, principal derecha.

Notas de Nochebuena

EN LA CATEDRAL

Ayer a las nueve de la mañana, el Cabildo Catedral celebró como de costumbre sus horas corales y en ellas se cantó solemnemente la Calenda de Navidad, celebrándose después la Santa Misa.

FELICITACION DEL PRELADO

Terminado el coro de la mañana, el Cabildo Catedral y cuerpo de Beneficados se trasladaron al Palacio Episcopal para felicitar al señor Obispo de la Diócesis con motivo de la Pascua de Navidad.

El presidente del Cabildo, canónigo dignidad de chantre don Constantino Montilla y López del Moral, pronunció breves palabras de salutación al Prelado, congratulándose de que se encontrara entre nosotros, dedicando un recuerdo a los que cayeron por Dios y por la Patria.

El señor Obispo doctor Pérez Muñoz, agradeció el recuerdo y la felicitación que para él había tenido su Cabildo y dedicó sentidas palabras a la memoria de aquellos ministros del Señor que entregaron su vida, inmolados por las hordas marxistas.

También cumplimentó al Prelado la Venerable Oomunidad de Curas Párrocos, presidida por su Prior don Carlos Romero Berral, párroco de San Francisco, quien en nombre de aquella felicitó cordialmente al Prelado, contestándole éste en tonos paternales de agradecimiento.

COMIDAS EXTRAORDINARIAS

Ayer, con motivo de la Nochebuena, se sirvieron comidas extraordinarias en todos los hospitales de esta capital y en las casas de beneficencia.

En los comedores de «Auxilio Social» se distribuyeron comidas abundantes y extraordinarias a las familias de los niños que diariamente comen en aquellos.

En el Asilo de Madre de Dios los acogidos también fueron obsequiados a las siete de la tarde con una comida extraordinaria que sirvieron lindas señoritas, presenciando el acto el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano y varios gestores municipales.

La Banda municipal de música amenizó la comida e interpretó el himno nacional.

Asimismo en la Cocina Económica se sirvió la cena extraordinaria que desde su creación sirven a los necesitados de Córdoba.

En todos los establecimientos benéficos antes mencionados fueron vitoreados con entusiasmo el Generalísimo, el Ejército y España.

MISA DEL GALLO

Entre las iglesias cordobesas en que durante la madrugada última se celebró la Misa de Navidad, se destacan por la solemnidad que revistieron, las celebradas en la Catedral, San Pablo, San Hipólito, el Salvador, San Cayetano, Capuchinos y capilla de la Cocina Económica.

También hubo Misa en las iglesias de casi todos los Monasterios de monjas, en varias casas benéficas y en otras iglesias.

En algunas de ellas se distribuyó la Sagrada Comunión, acercándose a la Mesa Eucarística muchos centenares de fieles.

También en varios templos, durante la Misa se cantaron villancicos y al final de aquella hubo adoración del Divino Niño.

A todos los templos acudió gran número de fieles.

Aviso a los señores ganaderos

Se pone en conocimiento de los señores ganaderos que hayan vendido potros para el Ejército, que los mismos deberán ser entregados a las diez de la mañana del próximo día 28, martes, en el embarcadero de ganado de los Santos Pintados o en el cuartel de la Remonta de Ecija.

Córdoba 24 de Diciembre de 1937.

COPISTA contable o cobrador se ofrece. Dirigirse Parras, bajo izquierda.

Se inaugura en Castro del Río el Comedor de Auxilio Social

El día 23 de Diciembre se inauguró en Castro del Río el primer comedor de Auxilio Social.

Para asistir al acto llegaron de Córdoba el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons don Fernando Fernández, el delegado provincial de Prensa y Propaganda don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante, la delegada provincial de Auxilio Social doña Amparo Beamonte de Inzenga, acompañada de la Secretaria de dicha Sección y los miembros de la Delegada Provincial de Prensa y Propaganda, Rafael Aparicio y don Federico Carlos Martín de Agar.

En Castro del Río, les recibieron el Teniente Coronel don Francisco Artega, Capitán don Gabriel Lovera, el Alcalde, don Luis Pérez y López Toribio, el Secretario de F. E. T., don Rafael Fernández, que además llevaba la representación del Jefe Local, ausente por enfermedad, el Comandante médico, doctor Pantaleón Canis, el Jefe de la C. N. S., don Manuel Criado Alcalde, el Jefe Local de Falange de Ecija don Fernando Osuna, la Delegada Local de Auxilio Social y Jefe de la Sección Femenina Carmen López y Concha Luque, el Sargento Comandante de la Guardia Civil y los Jefes y Oficiales de la Guarnición.

Bendijo los locales del Comedor Azul y las Cocinas de Hermandad el Capellán del Batallón de Infantería que guarnece el pueblo y seguidamente se procedió a repartir la comida al centenar de niños que diariamente han de ser socorridos en ellos por la Falange.

Durante el acto el señor Aparicio, tras breves palabras de saludo y aplauso a las falangistas que han llevado a feliz realidad esta obra de hermandad, se dirigió a los niños, relatóndoles cuentos y anécdotas que por su sencillez fueron acogidos con gran satisfacción por los pequeños, que en diversas ocasiones manifestaron su agrado y alegría.

Terminó excitando a los pequeñuelos a que fueran buenos españoles y mostraran en todo momento su amor al Caudillo y a la Falange.

Las autoridades locales obsequiaron después a los representantes de la Falange de Córdoba y a los oficiales de la localidad con un espléndido lunsh. El señor Villa, dirigió a los concurrentes palabras y en breves frases alabó a la Falange femenina de Castro del Río, que ha sabido llevar a la práctica el programa de hermandad de la nueva España, realizando la hermosa misión de atender a los niños que todo lo perdieron por obra de la barbarie marxista.

Tuvo también frases de elogio para el Ejército salvador de la Patria y para el Caudillo Franco, terminando con un recuerdo al Ausente, lleno de emoción y patriotismo.

Ante los insistentes requerimientos de los presentes, habló también el señor Osuna, que expresó su entusiasmo por el acto que se realizaba y animó a todos a que, olvidando las pequeñas diferencias que pudieran separarlos, colaboraran en la obra de forjar a España Imperial que el Generalísimo desea y nuestros combatientes con su sangre y heroísmo van trazando día tras día.

Después de ello los invitados cordobeses regresaron a la capital no sin antes expresar su felicitación a la Delegada de Auxilio Social de Castro del Río, que con su incansable actividad en pro de los niños desvalidos del pueblo, lleva a la realidad el camino de fraternidad social que sembró el inmortal José Antonio.—¡Arriba España!

Hoy con motivo de la festividad del día no trabajará el personal de esta casa y por tanto mañana no se publicará el DIARIO DE CORDOBA.

OCAION. Dormitorio matrimonio y comedor modernos, se venden en calle Martínez Rucker, 7.

LA GESTA HEROICA DE TERUEL

Las fuerzas del general Aranda continúan avanzando hacia la ciudad

Las fuerzas rojas inician la retirada

Perpignán 24.—A la 1'45 de la madrugada anterior las fuerzas rojas han abandonado un importante sector en las proximidades de Teruel, habiendo desalojado ya el Cementerio.

La huida de las tropas rojas se debe a la violencia del bombardeo de la artillería nacional que se muestra implacable en su incansante disparar contra los marxistas que no pueden resistir ya la acometida de los españoles.

Esta huida se considera como el principio del desastre definitivo que sufrirá muy en breve los rojos en este sector.

La derrota definitiva de los rojos no se hará esperar

Zaragoza 24.—En el sector de Teruel continúan las operaciones como dura lección impuesta a las huestes soviéticas de Barcelona.

La guarnición, con gran serenidad y alto espíritu continúa rechazando energicamente las desesperadas acometidas del enemigo.

Las columnas del general Aranda continúan su avance arrollador, causando a los rojos una espantosa carnicería y cogiendo numerosos prisioneros. Varios de éstos han declarado que en los últimos combates fué totalmente aniquilada una brigada Lister y otras unidades sufrieron bajas que pueden calcularse en el 70-10 de sus efectivos.

Organización Juvenil

Cursillo de formación de mando

Ordenado por la Delegación Nacional de la Organización Juvenil, el próximo día 27, empezará el Cursillo de Formación de Mando, al que habrán de asistir obligatoriamente todos aquellos juveniles que ostenten mando en la actualidad y cuantos Cadetes, Flechas y Pelayos lo deseen.

Las solicitudes habrán de ser dirigidas a la Delegación Local de la Organización Juvenil, dentro del improrrogable plazo de tres días.

El Cursillo que será de diferente intensidad para cada Sección, durará diez días.

Por Dios, España y su revolución Nacional-socialista.

Córdoba 23 de Diciembre de 1937.—El Delegado Local de la O. J.

Fiesta de Navidad

La Delegación Nacional de la Organización Juvenil, en su Circular número 5 dice lo siguiente:

«Fiesta de Navidad». En este día todos los Cadetes, Flechas y Pelayos pudientes, llevarán a comer a sus casas algún camarada Cadete, Flecha o Pelayo pobre, procurando dar a dicho ahijado de camaradería y hermandad, según el estilo de nuestra Falange, esperando del espíritu de nuestros muchachos, que ninguno lo hará obligado o como acto de limosna».

La Escuela Elemental de Trabajo de Córdoba

Por orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado y gracias a las gestiones realizadas por el Patronato de Formación Profesional de Córdoba, se hace público que desde esta fecha hasta el día diez de Enero, de 5 a 7 de la tarde, queda abierta la matrícula para todas las enseñanzas de dicho centro.

La matrícula es gratuita, precisando los solicitantes tener catorce años y poseer los conocimientos de las enseñanzas elementales necesarias.

Dicha Escuela está instalada en la calle Carbonell y Morand, número 11, (Cister).

Las columnas nacionales avanzan por las alas de Los Morrones.

La batalla definitiva que nos dará el triunfo en Teruel, aniquilando a las fuerzas rojas, no se hará esperar mucho.

Los soldados rojos están envueltos y localizados por la artillería de Teruel y por la del general Aranda y el resultado final será inmediato.

Las columnas nacionales amenazan envolver al enemigo

Zaragoza 24.—Continúa siendo firmísima la situación de Teruel y disminuye por momentos la distancia que separa a las columnas del heroico general Aranda de la capital sitiada.

Los habitantes de Teruel continúan su defensa heroica impidiendo resueltamente el menor avance del enemigo.

Durante la jornada de ayer se libraron encarnizados combates al Norte y Noroeste de la capital con resultados desastrosos para los rojos.

Obligados por la fuerte presión de las tropas del Generalísimo Franco, retroceden en desorden hacia el Norte las Brigadas Internacionales. Los nacionales en posesión ya de todas las cotas y alturas importantes que dominan Celada y Villastar, amenazan con envolver a los rojos.

La retirada del material pesado de los rojos

Zaragoza 24.—La mayor preocupación del enemigo que atacó Teruel es ahora, la rápida evacuación de su material pesado, cosa que le va a costar mucho trabajo.

Todos los aspectos del fallido intento rojo sobre Teruel dan a estas operaciones todas las características de un segundo Brunete.

Indalecio Prieto ordena a un corresponsal inglés que se calle por ahora

Londres 24.—El corresponsal de la «United Press» en la zona roja española recibió orden de la Dirección de aclarar la noticia sobre la toma de Teruel por los marxistas.

Aquel corresponsal recorrió todos los centros oficiales de Barcelona. Se entrevistó con el ministro de Defensa Indalecio Prieto, al que preguntó qué había de cierto acerca de la nota del Cuartel general de Salamanca, desmintiendo rotundamente la caída de Teruel.

Prieto se limitó a decir: «La confirmación está en el frente; vaya allí a comprobarlo. Sin embargo, si no va usted, lo mejor es que se calle por ahora.»

El corresponsal se limitó a dirigir a su agencia el siguiente telegrama: «En los medios oficiales de Barcelona únicamente me dicen que me calle por ahora.»

Los dos compadres o el miedo de Negrín y Prieto

Hendaya 24.—Dicen de Barcelona que Negrín y Prieto decidieron ir a Teruel, cuando les dijeron que esta población estaba a punto de ser tomada, pero ni uno ni otro pudieron lograr su intento, ya que al llegar al puerto de Escandón, vieron volar sobre ellos aparatos nacionales, y regresaron inmediatamente a Barcelona, donde está siendo muy comentada la valentía de ambos personajes.

GOBIERNO CIVIL

El Aguinaldo del Combatiente

Según nos manifestaron ayer en el Gobierno Civil, la cantidad recaudada en la provincia de Córdoba con destino al Aguinaldo del Combatiente, se eleva a la suma de 287.989'47 pesetas.

Se venden en "Quitapesares" naranjas chinas y mandarinas muy superiores POR CIENTOS Encargos: DIARIO DE CORDOBA. :-:

